
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Поліський національний університет

Освітня програма 17042 Екологія

Рівень вищої освіти Бакалавр

Спеціальність 101 Екологія

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Поліський національний університет

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 17042

Назва ОП Екологія

Галузь знань 10 Природничі науки

Cпеціальність 101 Екологія

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Бакалавр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Лук`янова Віталіна Віталіївна, Ломазов Павло Костянтинович, Петрук
Роман Васильович (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 12.02.2024 р. – 14.02.2024 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://polissiauniver.edu.ua/wp-
content/uploads/2024/01/%D0%92%D1%96%D0%B4%D0%BE%D0%BC%D
0%BE%D1%81%D1%82%D1%96-%D0%BF%D1%80%D0%BE-
%D1%81%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D0%BE%D1%86%D1%96%D0%BD%D
1%8E%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%9E%D0%9F.pdf

Програма візиту експертної групи https://polissiauniver.edu.ua/wp-
content/uploads/2024/02/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%B3%D1%80%D
0%B0%D0%BC%D0%B0-
%D0%B2%D1%96%D0%B7%D0%B8%D1%82%D1%83.pdf

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні
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II. Резюме

Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

Цілі освітньо-наукової програми “Екологія” є досяжними, чіткими та зрозумілими. Структура та зміст освітньої
програми відповідає тенденціям розвитку спеціальності, ринку праці, галузевому та регіональному контекстам, а
також досвіду аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм. Процедури вступу та визнання результатів
навчання, в цілому, є доступними та зрозумілими. Система навчання та викладання за освітньою програмою,
завдяки задокументованим фактам залучення стейкхолдерів, сприяє досягненню заявлених цілей і програмних
результатів навчання, має студентоцентрований тренд і відповідає принципам академічної свободи. Система
навчання і викладання за ОПП є достатньою. Система оцінювання здобувачів, в цілому, є чіткою та зрозумілою,
контрольні заходи є валідними і заздалегідь доведеними до учасників освітнього процесу. Людські ресурси є
достатніми для досягнення цілей ОПП. Освітнє середовище є безпечним та достатньо комфортним, ураховуючи
потреби людей з обмеженими можливостями. Залучені матеріальні ресурси дозволяють досягти визначених
програмних результатів навчання і виконати наукову складову. Організація середовища для навчання та досліджень
є достатньою. Внутрішня система забезпечення якості регламентована відповідним Положенням, забезпечена
адміністративною структурою і є дієвою. Прозорість і публічність діяльності ЗВО є достатньою для формування
необхідного рівня довіри. В Поліському НУ створено освітнє середовище, що є запорукою успішного досягнення
цілей освітньо-наукової програми. Узагальнюючи можна констатувати загальну відповідність діяльності за ОПП 101
“Екологія” відповідно до вимог по всіх критеріях.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

1. Наявність досить різноманітної інфраструктури та матеріально-технічної бази як університету, так і підприємств
партнерів, на високому рівні, що дійсно забезпечує досягнення визначених освітньою програмою цілей та
програмних результатів навчання. Безплатний доступ до усієї інфраструктури. 2. Постійне оновлення та
розширення матеріальної бази завдяки міжнародному співробітництву, що виходить за рамки звичайних практик,
зокрема, в межах проєкту Horizon до 2027 року, що дає можливість як викладачам, так і студентам, долучатися до
міжнародних проєктів з зовнішнім фінансуванням. 3. Змістовна частина освітніх компонентів ОП забезпечує
актуальність знань, умінь і навичок здобувачів, відповідність сучасним уявленням про наукового фахівця в галузі
екології та вимогам Стандарту ВО. 4. За ОП зразково реалізовано студентоцентрований підхід, оскільки у здобувачів
є можливість вибору освітніх компонентів не лише з кафедральних дисциплін, а й з інших ОП університету. 5.
Здобувачі залучені до науково-дослідних робіт і грантових досліджень із зовнішнім фінансуванням. У здобувачів є
можливість працювати у на сучасному обладнанні в сертифікованій лабораторії. 6. У викладачів є можливість
публікації наукових робіт у журналах Scopus гарантованим преміюванням в сумі 15 000 грн на авторський колектив,
що збільшує мотивацію до публікування. 7. Досить висока активність викладачів у плані закордонних стажувань та
підвищень кваліфікацій в університетах Польщі та країн ЄС.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

1 . Відсутність таблиці пропозицій всіх зацікавлених осіб та учасників освітнього процесу на етапі обговорення
проєкт освітніх програм. Наявність такої таблиці може більш чітко візуалізувати процес внесення зміни в ОП та
покращити якість самої ОПП. Відповідно - рекомендація щодо розроблення такої форми подання інформації. 2.
Відсутність у складі робочих груп з розробки програми зацікавлених та активних представників закордонних
освітньо-наукових установ, стейкхолдерів і безпосередньо здобувачів освіти. Відповідно ЕГ надано таку
рекомендацію, яка б могла покращити процес формування ОПП: додатково залучати до складу робочої групи з
розробки й удосконалення ОП представників закордонних освітньо-наукових установ, стейкхолдерів і
безпосередньо здобувачів освіти. 3. В університеті відсутня система чіткого рейтингування, що робить процес
визнання здобутків найкращих викладачів менш об'єктивним. Рекомендовано розробити положення стосовно
рейтингування викладачів та кафедр університету. Рекомендується преміювати найкращих за результатами
рейтингування осіб. Також відзначати декілька найкращих кафедр. Таке преміювання може збільшити мотивацію
викладачів і тим самим покращить якість надання освітніх послуг. 4. У положенні «про студентське
самоврядування» відсутня норма закону «про вищу освіту» (ст.40.,п.10), стосовно фінансування студентського
самоврядування в розмірі 0,5 % надходжень. Рекомендовано ввести цей пункт в Положення. 5. Деякі силабуси не
містять інформації стосовно змісту практичних чи лабораторних занять. Рекомендується розробити положення
«про силабус», в якому описати обов’язкові його складові, уніфікувати їх і зробити більш інформативними для
студентів, особливо для вибіркових дисциплін.

III. Аналіз
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У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

Цілі ОП розроблені у відповідності до місії та стратегії університету, яка в свою чергу сформована на потребі у
спеціалістах за напрямом Екології для забезпечення ринку праці. ОП формується, покращується та реалізується в
активному дослідницькому середовищі: атестованій вимірювальній лабораторії, ЦККНО, ННЦ екології та охорони
НС в рамках реалізації міжнародних проектів за програмами Horizon Europe, Erasmus+, DAAD, філіях в
природоохоронних організаціях; природоохоронній дослідницькій інфраструктурі, з урахуванням пріоритетів
Стратегії розвитку Житом.обл. до 2027 р. (https://cutt.ly/UwFp3uJK) (необхідність розробляти рекомендації та
проекти щодо зменшення техногенного навантаження на території та здоров’я людей, впровадження сучасної
системи утилізації та переробки ТПВ, підвищення рівня екологічної свідомості та культури населення). Цілі ОП
відповідають місії та стратегії університету, які визначені у Стратегії розвитку Поліського національного
університету. Реалізація векторів розвитку університету, зазначених в Стратегії, здатна достатньо повно забезпечити
виконання вимог, передбачених ОП. Інформацію, подану у відомостях СО, було підтверджено ректором університету
під час відеоконференції. Проте стратегія розвитку університету не подається у вигляді завіреного вченою радою
документа, а інформація на головному сайті університету та посилання у відомостях самооцінювання є лише на
сторінку з презентацією. Рекомендується формалізувати стратегію розвитку університету у вигляді офіційного
документа, посилання на який має бути на сайті університету.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

Професійні та наукові інтереси здобувачів ВО щодо компетенцій та ПРН були враховані шляхом опитування, що
відповідає принципам освітньої діяльності Університету (https://cutt.ly/uCpOtNO, https://cutt.ly/W5hYbYB). З метою
перегляду та вдосконалення ОП на засідання кафедри екології запрошуються здобувачі та випускники ВО,
здобувачка Люх К. стала співавтором ОП 2022 року, а Яніцька С. ОП 2023 року. Побажання та пропозиції здобувачів
були враховані у ОП 2022 р. У 2023 році до перегляду ОП були залучені здобувачі: Яніцька С., Криволапчук В.,
Мазуркевич В. (Протокол № 17 засід. каф. екології від 09.03.2023 р., https://cutt.ly/swFl3sCF), які запропонували
збільшити обсяг практичної підготовки, які враховані в ОП 2023 р. Роботодавці також залучені до розробки ОП. З
метою оновлення та модернізації ОП 2022 рік до обговорення її були залучені зовнішні стейкхолдери: Семенюк М.,
нач. відділу ОВД, заст. нач. Управління екології та природних ресурсів Житомирської ОДА; Дяченко А., заст. нач.
Басейнового управління водних ресурсів річки Прип’ять; Вишневський Д., зав. наук. відділу ЧРЕБЗ, Ковальова С.,
к.с.-г.н., зав. лаб. екологічної безпеки земель, довкілля та якості продукції Житомирської філії ДУ «Інститут охорони
грунтів України». За результатами обговорення ОП враховано пропозиції стейкхолдерів. До перегляду ОП 2023 року
залучалися начальник Управління екології та природних ресурсів Житомирської ОДА Кондратюк О. та заст.
директора ЧРЕБЗ з наукової роботи та інноваційного розвитку Мельничук Т., які підтримали програму. Під час
роботи ЕГ у фокус-групі стекхолдери підтримали діяльність кафедри та зазначили важливість навчання за ОП. Під
час формулювання компетентностей ОП та ПРН відбувалися обговорення і консультації з представниками
профільних закладів ВО, які також здійснюють підготовку бакалаврів з екології. Під час оновлення ОП 2022 р. на
засідання кафедри екології були запрошені викладачі з інших кафедр, які зацікавлені у реалізації даної ОП
(Ткаченко П.П., зав. каф. фізичного виховання; Мороз В.В., доц. каф. лісівництва, лісових культур та таксації лісу;
Рассадкіна М.В., доц.каф. вищої та прикладної математики; Мельничук В.В., доц. каф. суспільних наук;
Можаровська Т.В, доц. каф. психології; Рябчук О.В., викладач кафедри іноземних мов). При перегляді ОП 2023 року
проф. Нікітюком Ю.А. була внесена пропозиція щодо перенесення до списку ОК навчальної дисципліни
«Урбоекологія» (пропозиція врахована у ОП 2023). Випускники спеціальності 101 «Екологія» - Рибчинський О.,
Кухта М. та аспірант Кравчук Т. брали участь у розширеному засіданні кафедри екології при обговоренні ОП. За
результатами роботи ЕГ було встановлено взаємодію розробників ОП з широким колом заінтересованих сторін з
метою вдосконалення ОП та більш якісній підготовці здобувачів.

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

Для Житомира характерні всі екологічні проблеми, що притаманні урбанізованим територіям (ОК27). Частина
природних ландшафтів області є порушеними внаслідок російської агресії (ОК25, ОК27). Забруднення ландшафтів
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регіону пов’язане із забрудненням автотранспортом, змінами в складі атмосферного повітря, забрудненням ґрунтів
та поверхневих вод, проблемами відходів (ОК17, ОК23, ОК30, ОК33). Особливе місце в регіоні посідає проблема
радіоактивного забруднення (ОК25, ОК29). На території області знаходяться декілька питних водосховищ, що мають
не найкращі екологічні умови (ОК18, ОК24). Проблеми регіону, що відображені у Стратегії розвитку Житом. обл. і
на період до 2027 року та в Програмі охорони НПС в Житом. обл. на 2018-2022 рр., були враховані при розробці ОП
та є складовими ОК17, ОК18, ОК21, ОК23, ОК24, ОК 26 та низки ВК. Таким чином, підготовка за ОП дозволяє
отримати висококваліфікованих випускників у сфері екології з урахуванням як галузевого та регіонального
контексту. При формуванні цілей та ПРН ОП було розглянуто освітні програми Нац. ун. біоресурсів і
природокористування України (https://cutt.ly/VCkFWxw), Полтавського держ.агр. унів.(https://cutt.ly/mCkFIRY),
Львівського нац. агр. ун. (https://cutt.ly/RwIKQUj2), ННЦ «Інститут біології і медицини» Київського нац. ун. імені
Тараса Шевченка (https://cutt.ly/TCkFLuO) та виявлені спільні компоненти переліку дисциплін базової підготовки
екологів першого рівня вищої освіти. Зокрема, як обов’язкові компоненти було введено ОК33 та ОК32. Більший
акцент у на використання ГІС у природоохоронній діяльності та сучасні стратегії охорони екосистем та їх
біорізноманіття було запозичено із передових світових освітніх програм в галузі екології: Ун. Лінкольна (University
of Lincoln, Great Britain, https://cutt.ly/FCkXgXw ), Чеський ун. природничих наук ( https://cutt.ly/CCkKyH0),
Університет Евора ( https://cutt.ly/oCkKxVr), Західний університет Монтани ( https://cutt.ly/cCkKIM5), що
відображено у збільшенні кількості кредитів на ОК22, введенні нових ОК21, ОК31 та ОК36, а також розширенні
переліку вибіркових дисциплін, зокрема такими дисциплінами як: «Дистанційне зондування Землі», «Менеджмент
екологічних проектів» тощо. Під час роботи у фокус групі ЕГ було встановлено факт активного врахування
позитивного досвіду європейських університетів під час розробки ОП. Аналіз ЕГ освітніх компонентів показує чітку
галузеву спрямованість ОП на потреби ринку праці з фокусом на діяльність у сфері ПЗФ, державного екологічного
управління, діяльності в агроекологічному напрямку. ЕГ відмічено дещо збільшену кількість ОК з вивчення
дисциплін охорони біорізноманіття, екомережі, охорони ПЗФ тощо. Такий фокус пояснюється специфікою ринку
праці Житомирщини та зацікавленням роботодавців у знаннях саме таких ОК. Загалом можна констатувати, що
обсяг ОП та окремих ОК відповідає цілям та ПРН.

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

Відповідно до стандарту вищої освіти розроблено ОПП Екологія з підготовки фахівців першого рівня вищої освіти за
спеціальністю 101 Екологія галузі знань 10 Природничі науки, схвалено рішенням Вченої ради ЖНАЕУ (протокол №
17 від 23.04.2019 р.). Програмні результати навчання за розробленою ОПП відповідають вимогам, наведеним у
Стандарті вищої освіти. Розроблені обов’язкові компоненти ОП, які дозволяють досягти результатів навчання (ПР
01-ПР 27). Освітні компоненти, передбачені ОП, спрямовані на формування у здобувачів вищої освіти 25-ти
основних та 2-х додаткових програмних результатів навчання, які сприятимуть їхньому професійному росту.
Інтегральна компетентність в рамках ОПП Екологія з підготовки фахівців першого рівня вищої освіти, схвалена
рішенням Вченої ради Поліського (протокол № 10 від 26.04.2023 р.) формується на основі узагальнення
компетентнісних характеристик освітнього рівня бакалавр та повною мірою реалізується при написанні
кваліфікаційної роботи. Матеріально-технічна база, кадрове, навчально-методичне, інформаційне забезпечення ОП
сприяють досягненню результатів навчання, визначених стандартом. Таким чином, окреслені програмні результати
досягаються змістовним наповненням визначених освітніх компонентів, їх обсягами та методами навчання і
контролю, відображають сукупність професійних компетентностей, знань, практичних умінь і навичок здобувачів
вищої освіти, що можуть бути придатними для вирішення проблем у сфері екології, охорони навколишнього
середовища та збалансованого природокористування. Усі положення цього стандарту витримані у ОП. Змістовне
наповнення програмних результатів навчання ОП відповідає вимогам Постанови КМУ від 25.06.2020 № 519 та
Національної рамки кваліфікацій шостого кваліфікаційного рівня. ЕГ опрацьовано освітню програма «Екологія» у
Поліському НУ та встановлено, що вона дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої
освіти за спеціальністю 101 –«Екологія» (бакалавр).

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

Зіставлення цілей ОП з місією та Стратегією розвитку Поліського НУ дозволяє чітко визначити вектор та етапи
розвитку програми. До процесів моніторингу та удосконалення ОП залучено широке коло стейкхолдерів, серед яких
як представники організацій та установ зацікавлених у наукових фахівцях, так і самі здобувачі. Змістовна частина
освітніх компонент ОП забезпечує актуальність знань, умінь і навичок здобувачів, відповідність сучасним
уявленням про наукового фахівця в галузі екології та вимогам Стандарту ВО. Формування ПРН, передбачених ОП,
здійснювалося з урахуванням досвіду вітчизняних та закордонних профільних ЗВО.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.
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До виявлених у процесі акредитаційної експертизи слабких сторін ОПП варто віднести відсутність у складі робочих
груп з розробки програми зацікавлених та активних представників закордонних освітньо-наукових установ,
стейкхолдерів. Відповідно ЕГ надано таку рекомендацію: додатково залучати до складу робочої групи з розробки й
удосконалення ОП представників закордонних освітньо-наукових установ, стейкхолдерів і безпосередньо здобувачів
освіти. Це дозволить формалізувати участь усіх зацікавлених сторін не лише в обговоренні, а й в процесі
формування ОП Стратегія розвитку університету не подається у вигляді завіреного вченою радою документа, а
інформація на головному сайті університету та посилання у відомостях самооцінювання є лише на сторінку з
презентацією. Рекомендується формалізувати стратегію розвитку університету у вигляді офіційного документа,
посилання на який має бути на сайті університету.

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

ЕГ дійшла висновку про: повну відповідність ОПП за під критеріями: 1.3, адже ОПП ураховує тенденції розвитку
ринку праці та спеціальності, галузевий контекст та унікально поєднує освіту, науку та практики інновацій вищої
освіти на потужній матеріально-технічній базі та посиленій професійно-практичній складовій при підготовці
висококваліфікованих і конкурентоспроможних фахівців; 1.4, адже ПРН ОПП відповідають результатам навчання,
визначені Стандартом вищої освіти за спеціальністю 101 «Екологія» першого (бакалавр) рівня вищої освіти; ЕГ
дійшла висновку про відповідність у значному ступені за підкритерієм 1.1 адже цілі ОПП, дозволяють відрізнити її
від аналогічних ОП, узгоджуються з місією та стратегічними цілями створення та функціонування Поліського НУ,
проте офіційна задокументована версія стратегії розвитку університету відсутня на його сайті, що ускладнює
виявлення взаємозв'язку між місією університету та ОП; 1.2, адже при формуванні цілей та ПРН було залучено
широкий спектр стейкхолдерів з врахуванням їх позиції і потреб, проте не враховано міжнародний потенціал
стейкхолдерів, задля врахування тенденцій та потреб міжнародного ринку праці екологічної галузі. Відповідне
зауваження не є суттєвим, не впливає на якість підготовки здобувачів вищої освіти та може бути усунено за
наступного перегляду ОПП, отже, ЕГ дійшла висновку про рівень В ОПП за критерієм 1.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Загальний обсяг освітньої складової ОП складає нормативні 240 кредитів ЄКТС, з яких обсяг вибіркових компонент
складає 60 кредитів (25%), що відповідає нормам чинного законодавства та затвердженого Стандарту ВО.

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

ОП має орієнтацією на результати навчання зі збалансуванням загальної і фахової підготовки, забезпечення
індивідуалізації навчання шляхом включення широкого переліку дисциплін вільного вибору (ДВВ) для розвитку
індивідуальних освітніх траєкторій. Взаємозв’язок між програмними результатами, загальними та фаховими
компетентностями й результатами навчання кожного освітнього компонента контролюється відповідними
матрицями, що є складовою ОП, та деталізується у РП навчальних дисциплін. ОК загального циклу підготовки є
основою для подальшого вивчення дисциплін професійного циклу в логічній послідовності та взаємопов’язаності,
що підтверджується структурно-логічною схемою. Теоретичний зміст предметної області полягає у поглибленому
вивченні понять, концепцій, принципів природничих наук, сучасної екології та їх використання для ОНС,
збалансованого природокористування та сталого розвитку (ОК15, ОК17, ОК19—ОК33); застосування концепцій,
теорій і наукових методів природничих наук для розв’язання спеціалізованих задач та вирішення практичних
екологічних проблем, які характеризуються комплексністю (ОК17, ОК21, ОК28, ОК31, ОК33). ОП сформована з
метою набуття теоретичних та практичних знань зі спеціальності, що повністю відображає цілі навчання, які
зорієнтовані на формування у здобувачів комплексу знань, умінь та навичок для застосування в професійній
діяльності у сфері екології, охорони довкілля та збалансованого природокористування. Зміст ОП відповідає
методам, методикам та технологіям, а саме – здобувач має оволодіти методами збирання, обробки та інтерпретації
результатів екологічних досліджень (ОК11, ОК22, ОК24, ОК29); навичками науково-виробничої, проектної,
організаційної та управлінської діяльності (ОК32, ОК37-39). До циклу професійної підготовки відносяться ОК,
спрямовані на формування фахових компетентностей за спеціальністю, зокрема, предметної області та
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професійного спрямування ОК23-33. Аналіз ОК експертною групою дозволяє зробити висновки про чітку структуру
освітньої програми, а ОК складають взаємопов’язану систему, яка дозволяє досягнути цілей та ПРН.

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Усі освітні компоненти мають чітку відповідність цілям ОПП «Екологія». Уведення до вибіркової частини низки
дисциплін прикладного значення відповідно до освітніх інтересів сприяє більш повному опануванню спеціальними
компетентностями. Зміст ОПП чітко структуровано: 1) освітні компоненти, що формують загальнонаукові, мовні
компетенції та soft skills; 2) освітні компоненти, що формують фахові компетентності; 3) галузево-орієнтовані
вибіркові освітні компоненти: 4) вибіркові компоненти з інших ОП, що дозволяють опановувати ОК на інтересами
здобувача, та посилювати певні аспекти фахової освіти.

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

ІОТ реалізовується через студентоцентрований підхід й регламентована Положеннім про організацію освітнього
процесу (https://cutt.ly/O5hY2EA ) При цьому здобувач має право на: • вибір форми навчання (денна, заочна,
дуальна); • можливість навчання за індивідуальним графіком; • вільний вибір вибіркових навч. дисциплін і
формування варіативної компоненти індивідуального навчального плану (Полож. про вибіркові навчальні
дисципліни https://cutt.ly/g5hUuG4 ); • участь в обговоренні та удосконаленні ОП та НП; • право на переривання
навчання та академічну відпустку (Полож. про порядок відрахування, переривання навчання, поновлення і
переведення осіб https://cutt.ly/45hUb93 ); • право на участь у програмах мобільності (Полож. про акад. мобільність
учасників освітнього процесу https://cutt.ly/ywIKUPSj); • перезарахування ПР, здобутих у неформальній освіті
(Полож. про визнання результатів, отриманих у неформальній освіті https://cutt.ly/G5hIuhF ); • оскарження
результатів підсумкового контролю знань (Полож. про критерії оцінювання знань та вмінь здобувачів ВО
https://cutt.ly/w9ffFRc ); • вибір баз для проходження виробничої практики (Полож. про організацію та проведення
практики здобувачів ВО https://cutt.ly/O9fgow6 ); • можливість виконувати наукові дослідження відповідно власних
інтересів та індивідуальних здібностей, отримання наукового консультування; можливість вибору та зміну
наукового керівника (Полож. про кваліфікаційні роботи https://cutt.ly/e9fghbw ) та ін. У рамках ОП здобувачі вищої
освіти можуть реалізувати своє право на вибір окремих навчальних дисциплін відповідно до Положення про
вибіркові навчальні дисципліни ОП у Поліському національному університеті (https://cutt.ly/f9fgxwe ).. Пропозиції
щодо змін до варіативної частини робочого навчального плану на наступний рік формуються на випусковій кафедрі,
з урахуванням пропозицій гаранта ОП, НПП, зовнішніх стейкхолдерів, здобувачів усіх років та форм навчання
спеціальності «Екологія», органів студентського самоврядування. Процедура вибору дисциплін здобувачами вищої
освіти передбачає такий порядок: - формування Каталогу вибіркових дисциплін. - інформування здобувачів ВО про
право вибору дисциплін варіативної компоненти навчального плану; - здійснення вибору здобувачами ВО
навчальних дисциплін зі сформованого Каталогу. ЕГ особливо відмічена можливість студентів вибирати дисципліни
не лише серед фахових дисциплін запропонованих випусковою кафедрою, а і з повного каталогу вибіркових
дисциплін університету. Така можливість дозволяє підвищувати вмотивованість і зацікавленість студентів через
більше врахування інтересів здобувачів. У студентів є можливість у формування індивідуальної освітньої траекторії.
Під час роботи у фокус групі зі здобувачами ЕГ підтвердила можливість вибору ІОТ та зацікавленість студентів у
виборі вибіркових дисциплін з інших ОП.

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

Обсяг практичної підготовки становить 15 кредитів. Основні практичні навички здобувачі набувають під час
проходження практик, які формують цілісну послідовну систему. 1-курс – еколого-біологічна НП (біологія, вступ до
спеціальності, грунтознавство) 3 кредити ECTS, 2- му к. – Ландшафтно-екологічна НП (загальна екологія,
ландшафтна екологія, агроекологія) 4 кредити ECTS, 3-му к. – Природоохоронна НП - 1 кредит ECTS та НП з
моніторингу довкілля - 1 кредит ECTS. Практики проходять на базі Ботанічного саду університету, ЧРЕБЗ та ін. 3 к. -
виробнича практика (3 кредити ECTS) у підприємствах та установах. Студенти мають право самостійно обирати базу.
4 курс - переддипломна практика - 4 кредити ECTS, по завершенню якої студенти представляють проєкт кваліфік.
роботи - 4 кредити ECTS. На початку 3 курсу (за бажанням студента – раніше) відбувається закріплення за кожним
студентом наук.керівника. Наприкінці 4-го курсу студенти презентують випускну кваліфікаційну роботу, що являє
собою самостійне наук. дослідження з елементами наукової новизни. В Університеті практ. підготовка здобувачів ВО
здійснюється відповідно до Полож. про організацію освітнього процесу (https://cutt.ly/swFznfGa). Вибір баз для
проходження виробничої практики згідно Полож. про організацію та проведення практики здобувачів ВО (
https://cutt.ly/awFznJVJ). Для покращення практ. підготовки ЗВО систематично відбувається комунікація з
роботодавцями у вигляді зустрічей, круглих столів, конференцій (https://polissiauniver.edu.ua/робота-
зістейкхолдерами-4/). ЕГ відмітила досить велику кількість ОК пов’язаних з різноманітними практиками та
екскурсіями на підприємства у програмах підготовки. Проте під час роботи у студентський фокус групі було
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отримано інформацію від здобувачів про погану проінформованість студентів про наявність цих практик та
можливість відвідувати підприємства. Тобто формально практик є багато, а реально студенти відвідують
підприємства дуже мало.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

Соціальні навички забезпечуються всіма ОК. Наприклад, ОК гуманітарної та соціально-економічної підготовки
«Вступ до спеціальності», «Історія та культура України», «Філософія», «Психологія», «Правознавство», «Ділова
іноземна мова» «Іноземна мова за проф. спрямуванням» та забезпечують набуття ЗК1-ЗК13. ОК проф. підготовки
передбачають, поряд з опануванням фах. компетентностей, набуття соц. навичок. Так, практ. підготовка передбачає
набуття ЗК01-ЗК04, ЗК06, ЗК08-ЗК09, ЗК10-ЗК11. Також здобувачі можуть набути соціальних навичок через участь
у конкурсах наук. робіт, студ. олімпіадах, захистах курсових проєктів та робіт; апробацію досліджень на конф.
«Наука. Молодь. Екологія», «Наукові читання»; закордонному стажуванні; під час зустрічей з роботодавцями;
неформальну освіту; участь у наук. гуртках; змаганнях та ярмарках професій («Зелений хаб», «Forest True», Дні
кар’єри ЄС https://polissiauniver.edu.ua/студентське-життя-5/ ) та інших заходах
(https://polissiauniver.edu.ua/заходи-2020-2021-рр/). Функціонує психологічний хаб «SAFE SPACE» та психол. центр
IN VIVO, що регулярно проводить психоедукації та тренінги з розвитку мовних навичок
(https://polissiauniver.edu.ua/1021-2/). ЕГ відмітила про зацікавленість студенів певними заходами, що
організовуються додатково та не входять в план ОП. Зокрема, «Зелений хаб». Проте кількість та спектр таких
заходів може бути збільшено.

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

Згідно зі стандартом, основною метою професійної діяльності еколога (назва професійної діяльності – підклас 2211
(Біологи, ботаніки, зоологи та професіонали споріднених професій), код - 2211.2. Еколог є забезпечення
природоохоронної діяльності та збалансованого природокористування. Даним стандартом визначено, що незалежно
від професійної кваліфікації еколог повинен володіти всіма компетентностями, визначеними Стандартом, що
повною мірою забезпечується ОПП. ОПП забезпечує здобувачу освіти виконання умови допуску до роботи за
професією (наявність диплома бакалавра за спеціальністю 101 «Екологія») та забезпечує підготовку фахівців на
рівні, достатньому для забезпечення виконання трудових функцій, зокрема забезпечує набуття професійних
компетентностей.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

В Університеті розроблені загальні вимоги щодо розподілу обсягу окремих ОК ОП (у кредитах ЄКТС) із фактичним
навантаженням здобувачів ВО (включно із СР) ( Положення про організацію освітнього процесу
(https://cutt.ly/25hOBMD ). Обсяг ОПП за ОКР бакалавр складає 240 кредитів ЄКТС, тривалість підготовки складає 3
роки 10 місяців (4 акад. роки). Кредитний обсяг конкретних ОК визначається за колегіальною експертною оцінкою
робочої групи ОПП і погоджується ННЦ організації освітнього процесу, НМК факультету, вченою радою
Університету. Здобувачі беруть в цьому участь як члени проектної групи, НМК і вчених рад. На вивчення ОК
навч.плану виділено 223 кредити ECTS (аудиторне навантаження – 2640 год., або 40% структури навчального часу).
З них: лекції – 720 год., практичні заняття - 1419 год., лабораторні – 330 год., практична підготовка – 15 кредитів
ECTS (450 год.), атестація – 4 кредити ECTS (120 год., з яких 4 кредити ECTS виділено на підготовку кваліфік.роботи
і 1 - на захист). Навчальне навантаження є збалансованим. Ресурси для організації освітнього процесу шляхом
самостійного опрацювання матеріалу ОП представлені на інформаційному порталі ЗВО – платформа Moodle
(http://beta.znau.edu.ua:3398/), також самостійна робота забезпечується використанням електронних ресурсів
бібліотеки (http://lib.znau.edu.ua/jirbis2/).

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

В університеті створені умови для здійснення навчальння за дуальною формою. Так, функціонує Центр дуальної
освіти (https://polissiauniver.edu.ua/центр-дуальної-освіти/ ) та затверджено Положення про порядок організації та
проведення дуального навчання, на деяких спеціальностях така практика існує (https://cutt.ly/H5hARnO).
Процедура переведення на дуальну форму навчання передбачає: виявлення бажання здобувача навчатися на
дуальній формі здобуття освіти через спеціальні форми заявки та укладання договорів
(https://polissiauniver.edu.ua/бланкидокументів-та-приклад-їх-запов/ ), проходження відбору за участі підприємств-
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партнерів ДФЗО, написання заяви про переведення на ДФЗО, укладання тристороннього договору, створення
наказу про переведення та подальша розробка методичного забезпечення організації ДФЗО. ЕГ відмічено, що в
університеті розроблена нормативна база дуальної освіти і у студентів є можливість до реалізації освіти за дуальною
формою. Поліський НУ в цьому питанні має позитивний досвід, проте на ОП «екологія» не було прикладів
реалізації дуальної освіти.

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

Сильною стороною є можливість вибору вибіркових ОК з великого загального університетського переліку
дисциплін. Структура та зміст ОП має чітке фокусування під потреби та ринок праці здобувачів, причому такі
потреби виявляються у чіткій співпраці з роботодавцями. Сильною стороною є дуже тісна взаємодія з потенційними
роботодавцями

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

Студенти мало поінформовані про навчальні та переддипломні практики впродовж навчання, не володіють
інформацією стосовно вже проведених та майбутніх практик. Рекомендується збільшити перелік підприємств для
проходження виробничої та переддипломної практики, а також збільшити контроль за здобуттям практичних
навичок під час практик. Перелік заходів, на яких отримуються соціальні навички та soft skills може бути
розширено. Рекомендується запрошувати сторонніх українських і закордонних лекторів для читання вибіркових
лекцій, як професійної підготовки, так і на загальнонаукові тематики та з розвитку soft skills.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

ЕГ дійшла висновку про: повну відповідність ОПП за підкритеріями: 2.1., адже обсяг ОПП відповідає Закону
України «Про вищу освіту», затвердженого Стандарту вищої освіти; 2.2., адже ОК, включені до ОП, складають
логічну та структуровано взаємопов’язану систему для досягнення заявлених цілей та ПРН визначених Стандартом
ВО; 2.3., адже за змістом ОПП відповідає об’єкту вивчення та діяльності, теоретичному змісту; 2.4., адже можливості
здобувачів ВО з формування індивідуальної освітньої траєкторії, реалізовано на ОПП через чітку, прозору та
зрозумілу систему вільного вибору дисциплін з загально університетського каталогу Поліського НУ, що мало
підтвердження на зустрічах з фокус-групою; 2.6., адже ОПП передбачає забезпечення набуття здобувачами вищої
освіти соціальних навичок (soft skills), що відповідають заявленим цілям та РН програми, через опанування низки
ОК; 2.7., адже зміст освітньої програми ураховує вимоги професійного стандарту; 2.8., адже обсяг ОПП та ОК, у
кредитах Європейської кредитної трансферно-накопичувальної системи, за результатами аналізу її структури та
змісту реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів та регулюється відповідним нормативним
документом ЗВО; відповідність у значному ступені за підкритерієм: 2.5., адже практична підготовка здобувачів
вищої освіти здійснюється відповідно до розроблених процедур та нормативної бази, проте на момент проведення
онлайн візиту, у ЕГ не отримала у здобувачів ВО інформацію, щодо корисності отриманих компетентностей, під час
практики для подальшої їх професійної діяльності; 2.9., адже за ОПП підготовка здобувачів вищої освіти першого
(бакалаврського) освітнього рівня зі спеціальності 101 «Екологія» є можливість навчання за дуальною формою,
проте приклади її реалізації відсутні; Відповідне зауваження не є суттєвим, не впливає на якість підготовки
здобувачів вищої освіти та може бути враховано та усунено за наступного перегляду ОПП, отже, ЕГ дійшла висновку
про рівень В ОПП за критерієм 2.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Умови прийому на навчання за ОПП першого освітнього рівня за ОП “Екологія” в Поліському НУ, визначаються
“Правилами прийому на навчання” (https://polissiauniver.edu.ua/правила-прийому-2/). Правила опубліковані на
офіційному сайті ЗВО. Правила прийому є чіткими та зрозумілими та не містять дискримінаційних положень.
Прийом на навчання здійснюється на конкурсній основі і організовується приймальною комісією, яка діє згідно з
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Положенням
(http://znau.edu.ua/images/public_document/2021/01/Положення%20про%20приймальну%20комісію.pdf ).

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

До участі у конкурсі допускаються вступники на основі НРК5 для здобуття НРК6. Згідно Правил прийому: – для
вступу на основі ПЗСО враховуються результати ЗНО або НМТ з предметів, які визначені у додатках до Правил
прийому; – на базі ступеня «молодший бакалавр» (ОКР «молодший спеціаліст») заклад вищої освіти має право
визнати та перезарахувати не більше ніж 120 кредитів ЄКТС, отриманих в межах попередньої освітньої програми
підготовки молодшого бакалавра (молодшого спеціаліста); – на основі ступеня «фаховий молодший бакалавр»
заклад вищої освіти має право визнати та перезарахувати не більше ніж 60 кредитів ЄКТС, отриманих за
попередньою освітньою програмою фахової передвищої освіти. Прийом на основі ступенів «молодший бакалавр»,
«фаховий молодший бакалавр» або освітньо-кваліфікаційного рівня «молодший спеціаліст» здійснюється за
результатами ЗНО в порядку, визначеному законодавством. При вступі абітурієнта відбувається розгляд
мотиваційного листа (https://cutt.ly/NwNgle6i), де враховуються зацікавлення абітурієнта у вступі на вибрану ОП.
До комісії з розгляду і оцінювання мотиваційних листів залучені викладачі випускової кафедри. Правила
приймання на ОП змінюються відповідно до зміни законодавства , причому остання зміна відбулася у 2023 році
(https://cutt.ly/7wNgzcGu).

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

У Поліському національному університеті питання визнання результатів навчання, отриманих в інших ЗВО,
регулюється «Положенням про порядок перезарахування результатів навчання у Поліському національному
університеті» (https://polissiauniver.edu.ua/wpcontent/uploads/2022/02/Положення-про-порядок-перезарахування-
результатів-навчання-уПоліському-національному-університеті.pdf ) і «Положенням про організацію освітнього
процесу у Поліському національному університеті»
(https://polissiauniver.edu.ua/wpcontent/uploads/2022/10/Положення-про-організацію-освітнього-процесу-ред.-
3.pdf ). Процедура визнання результатів навчання, отриманих у інших ЗВО, передбачає звернення здобувача вищої
освіти з відповідною заявою до ректора Університету. До заяви додаються документи, що підтверджують вміння, які
здобувач отримав під час навчання. Для визнання результатів навчання створюється предметна комісія, до якої
входять декан факультету, гарант ОП, науково-педагогічні працівники, які викладають вказану дисципліну. Комісія
визначає метод оцінювання. За підсумками оцінювання предметна комісія формує протокол, який містить висновок
для деканату щодо зарахування (чи незарахування) відповідної дисципліни. Інформування відбувається через
відкриті джерела, зокрема через сайт університету. Протягом останніх 5 років відбувалася процедура визнання
результатів навчання для двох студентів заочної форми навчання, зокрема: 1) поновлено здобувачку першого
(бакалаврського) рівня вищої освіти Дмитрук Лілію Олександрівну, яка була відрахована зі спеціальності “Сценічне
мистецтво” навчально-наукового інституту педагогіки Житомирського державного університету імені Івана Франка,
на 2-й курс заочної форми навчання; 2) поновлено здобувача першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
Ярошенка Богдана Олександровича, який був відрахований зі спеціальності «Управління персоналом та економіка
праці» факультету економіки та менеджменту Житомирського державного технологічного університету на 2-й курс
заочної форми навчання.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Питання визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті, регулюється Положенням про порядок
визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті, яке розміщене на офіційному веб-сайті
університету (https://polissiauniver.edu.ua/wpcontent/uploads/2022/02/Положення-про-порядок-визнання-
результатів-навчання-отриманих-унеформальній-освіті.pdf) та є доступним для всіх учасників освітнього процесу.
Порядок визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті, передбачений Положенням, включає
такі етапи: 1. Здобувач вищої освіти подає заяву на ім'я ректора, із проханням здійснити перезарахування
результатів навчання, отриманих ним у неформальній освіті та додає до неї підтверджуючі документи (сертифікати,
свідоцтва тощо). 2. За результатами розгляду заяви створюється предметна комісія, яка включає гаранта ОП, декана
факультету та НПП, який здійснює викладання аналогічного за змістом освітнього компонента. 3. Комісія визначає
допустимий обсяг годин, які можуть бути перезараховано в межах ОК. 4. Предметна комісія приймає рішення про
визнання чи невизнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті, та доводить його до відома
здобувача вищої освіти. Практики застосування вказаних правил визнання результатів навчання, отриманих у
неформальній освіті на ОП Екологія, не було. ЕГ встановлено, що в університеті затверджено положення про
визнання результатів навчання у неформальній освіті, проте процедура такого визнання передбачає залучення
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ректора через відповідну заяву, створення предметної комісії і т.д. Така процедура є занадто складною, через що
такою можливістю не було зафіксовано спроб використання студентами. Рекомендується спростити процедуру
розгляду заяв здобувачів про визнання результатів у неформальній освіті з загальноуніверситетського рівня
(ректор) до рівня факультету чи кафедри (зав.кафедрою).

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

Явно виражені сильні сторони за межами стандартної якісної роботи ЗВО відсутні.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

До виявлених у процесі акредитаційної експертизи слабких сторін ОП варто віднести недостатність практичної
реалізації неформальної освіти та складність процедур визнання результатів неформальної освіти. Відповідно ЕГ
надано такі рекомендації: спростити механізм визнання результатів неформальної освітньої активності здобувачів
як елементу неформальної освіти в межах ОК, що викладаються на ОПП; більш широко використовувати практики
залучення здобувачів до майданчиків неформальної освіти, таких як Prometheus, Coursera.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

ЕГ дійшла висновку про: повну відповідність ОПП за підкритеріями: 3.1., адже правила прийому є доступними на
сайті ЗВО, вони зрозумілі, не містять дискримінаційних положень; 3.2 адже правила прийому на навчання за
освітньою програмою враховують особливості самої освітньої програми; 3.3., адже у закладі вищої освіти розроблено
чіткі процедури визнання результатів навчання, здобутих у інших ЗВО; відповідність у значному ступені за
підкритеріями: 3.4., адже ОПП «Екологія» має прозору, чітку процедуру визнання результатів навчання в
неформальній / інформальній освіті в університеті, проте механізми її реалізації заскладні, а досвід визнання
результатів неформальної освіти відсутній; Відповідні зауваження не є суттєвими, не впливають на якість
підготовки здобувачів вищої освіти та можуть бути враховані та усунені за наступного перегляду ОПП, отже, ЕГ
дійшла висновку про рівень В ОПП за критерієм 3.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

У Поліському національному університеті розроблено "Положення про організацію освітнього процесу в ПНУ"
(https://is.gd/xPon1k), затверджене ВР університету (від 26.01.2022, прот.№6) у якому прописані форми та методи
навчання та викладання (п.3). Під час викладання НПП поєднують усі форми та методи викладання та
використовують сучасні підходи до проведення занять. Студентоцентрований підхід в освітньому процесі в ПНУ
визначається місією університету (https://is.gd/jeEZRa): готувати професійну еліту та формувати експертну
екосистему для сталого регіонального розвитку та реалізується шляхом участі здобувачів в суспільному житті
університету (https://polissiauniver.edu.ua/ вкладка «студенту»); в обговоренні ОП «Екологія» та наданні пропозицій
та зауважень до неї (https://is.gd/CkWE95); використанням НПП інноваційних підходів до викладання;
проходження практичної підготовки на провідних підприємствах/установах регіону (https://is.gd/nEQ4Le); через
вільний вибір вибіркових освітніх компонент розміщених на сайті університету (https://is.gd/HET95c).
Студентцентрований підхід реалізується через можливість вибору студентами ВК, про що свідчать індивідуальні
навчальні плани здобувачів, надані на запит ЕГ. Здобувачі мають можливість коригувати методи викладання
висловлюючи свої побажання викладачам щодо бажаного формату проведення занять. НПП використовують
інноваційні підходи до викладення матеріалу, здобувачі це підтвердили під час зустрічі з ЕГ. Представниця
здобувачів ВО, долучена до складу робочої групи з розробки та перегляду ОП, має можливість клопотати про
внесення змін до ОП та її компонент, їх змісту, доносити позицію здобувачів щодо зміни форм та методів навчання
тощо, про що свідчать відповідні протоколи перегляду ОП, завантажені на запит ЕГ. За результатами опитування
здобувачів (https://is.gd/4PZY5Q, п.20) 100% опитаних задоволені формами та методами навчання і викладання, що
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сприяє досягненню заявлених в освітній програмі цілей та програмних результатів навчання. Підтвердження цього
ЕГ отримала під час спілкування з академічним персоналом, здобувачами ВО та студентським самоврядуванням.
Форми та методи навчання і викладання відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та принципам
академічної свободи на 97,8%, як зазначили здобувачі ВО під час опитування (https://is.gd/4PZY5Q, п.21).

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

На офіційній сторінці кафедри на сайті ПНУ розміщено силабуси освітніх компонентів, в яких проінформовано
здобувачів ВО щодо цілей, змісту та ПРН, порядку та критеріїв оцінювання за кожним обов’язковим
(https://is.gd/79chwE) та вибірковим ОК (https://is.gd/gl9fG0). Як зазначили здобувачі ВО на зустрічі з ЕГ, викладачі
на першому занятті інформують їх про цілі та зміст ОК, ПРН та про критерії оцінювання. За результатами
опитування здобувачів ОП «Екологія» (https://is.gd/4PZY5Q, п. 32) повність задоволені методами доведення до них
даної інформації. Під час спілкування із студентами цю інформацію було підтверджено. За результатами аналізу ЕГ
силабусів виявлено, що певні силабуси не містять інформації про теми практичних та лабораторних робіт.

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

В Поліському національному університеті під час реалізації ОП «Екологія» забезпечується поєднання навчання та
досліджень, про що свідчить перелік наукових праць здобувачів, який було надано ЕГ на вимогу. Результати своїх
досліджень здобувачі публікують, в основному, у збірниках наукових конференцій. Здобувачі ВО активно
приймають участь у науковій роботі шляхом участі у міждисциплінарній лабораторії «Зелений хаб»
(https://is.gd/TBSVW8) та інших екозаходах (https://is.gd/iKGwHs), які поєднують їх наукові інтереси з
повсякденним життям і формують соціальні навички. З 2022 року на кафедрі розпочав своє функціонування
екологічний науково-практичний гурток «Ecosquat», ціллю якого є формування екологічної культури студентів,
виховання турботливого ставлення до навколишнього середовища, збереження природних ресурсів, що є важливою
ланкою у формуванні висококваліфікованих фахівців. Викладене вище було підтверджено здобувачами ВО та
головою наукового товариства студентів, аспірантів, докторантів і молодих вчених (НТСАДіМВ) Поліського
національного університету. Поліський національний університет сприяє поєднанню навчання і досліджень під час
реалізації ОП «Екологія» через організацію та проведення щорічної всеукраїнської науково-практичної конференції
«Ліс, наука, молодь» (https://is.gd/ivus5f). Наукову роботу здобувачі ВО можуть виконувати під час проходження
практик на базі низки профільних підприємств/установ, з яким підписані договори про співпрацю
(https://is.gd/rcrAcA). Під час проведення останнього опитування (https://is.gd/4PZY5Q, п. 15) 71,7% опитаних
здобувачів ВО задоволені організацією науково-дослідної роботи, 91,3% респондентів задоволені організацією та 17
місцем проходження практики (п.14). Вище зазначена інформація була підтверджена на зустрічі ЕГ зі здобувачами
та представниками роботодавців.

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

Питання розробки та перегляду силабусів та робочих програм в ПНУ прописано в Положенні про організацію
освітнього процесу, Положенні про силабус, Положенні про навчально-методичне забезпечення навчальних
дисциплін (https://cutt.ly/F5hKaw8). При оновленні змісту ОК НПП використовують результати своїх наукових
досліджень, про що свідчать посилання на літературні джерела в розміщених на сайті ПНУ силабусах обов’язкових
та вибіркових ОК. Розробка РП ОК здійснюється щорічно до початку нового навчального року, обговорюються на
засіданні кафедри та затверджуються завідувачем кафедри. НПП після участі в міжнародних проєктах,
стажуваннях, конференціях вносять зміни в програми освітніх компонентів, про що можна побачити в протоколах
перегляду ОП, що розміщені на сайті кафедри екології у відкритому доступі (https://is.gd/N2O5d6). Як приклад, у
2023-2027 роках кафедрою реалізується проект HORIZON EUROPE – AGROSUS Agroecological strategies for
sustainable weed management in key European crops (https://is.gd/JhHls1), напрацювання якого увійшли до ОК23.

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

Стратегія інтернаціоналізації ПНУ (https://cutt.ly/hwFxTZ6q) формується та реалізується на керівних принципах
університету, які надають великого значення міжнародності, а також спрямована на розбудову попередніх
досягнень через розвиток сильних сторін та встановлення нових акцентів у майбутніх ініціативах. Поліський
національний університет через інтернаціоналізацію освітньої діяльності прагне до удосконалення та адаптації
освітніх програм у відповідності з вимогами глобального професійного середовища. В ПНУ функціонує відділ
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міжнародного співробітництва, який безпосередньо підпорядковується проректору з наукової роботи та
інноваційного розвитку університету (https://is.gd/JJ2Z7k). Діяльність відділу спрямована на встановлення і
розвиток міжнародних зв’язків та міжнародного співробітництва Університету в науковій, освітянській та інших
галузях шляхом здійснення організаційних заходів щодо формування кола іноземних партнерів, додаткових джерел
фінансування Університету, створення умов для співробітництва з іноземними громадянами, закладами освіти,
науковими установами, міжнародними організаціями, фондами (https://is.gd/Ts40hI). НПП, що задіяні в освітньому
процесі мають досвід участі у закордонних стажуваннях (https://is.gd/4QCp8S). На базі Поліського національного
університету 7 лютого 2019 року було засновано Інформаційний центр Європейського Союзу в Житомирській
області (https://is.gd/r25Yd5).

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

Сильними сторонами ОП «Екологія» в контексті критерію 4 є участь здобувачів ВО у наукових конференціях та
наукових гуртках, де студенти набувають не тільки фахових компетентностей, а й соціальних. За ОП «Екологія» в
повній мірі реалізовно студентоцентрований підхід. У студенів є можливість вибору освітніх компонентів та
тематики наукових досліджень. За даними анонімного опитування та участі у засіданнях кафедри, яка реалізує ОП,
здобувачі мають змогу впливати на вибір форм і методів навчання. Наукову роботу здобувачі ВО можуть виконувати
на базі профільних підприємств/установ. НПП використовують свої напрацювання отримані під час реалізації
міжнародних проєктів під час викладання ОК та під час проведення практики здобувачів.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

ЕГ не виявила суттєвих недоліків ОП в контексті критерію 4. Однак ЕГ рекомендує посилити слабкі сторони по
підкритерію 4.3 та 4.5. З огляду на це ЕГ рекомендує: 4.3. Здобувачі ВО публікують свої наукові праці здебільшого у
виданнях ПНУ, тому ЕГ рекомендує впродовж наступних п’яти років гаранту ОП та НПП кафедри екології
мотивувати студентів до участі в науково-дослідній роботі кафедри та публікувати свої наукові досягнення не тільки
у наукових виданнях ПНУ, а й міжнародних наукових виданнях. 4.5. З метою інтернаціоналізації ПНУ
рекомендовано гаранту ОП залучати закордонних лекторів до проведення відкритих лекцій для здобувачів ВО.

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

ЕГ дійшла висновку про: повну відповідність ОП за підкритеріями: 4.1., адже форми та методи навчання і
викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі цілей та програмних результатів навчання,
відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та принципам академічної свободи; 4.4., адже НПП
оновлюють зміст освіти на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі; 4.5., адже навчання,
викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності закладу вищої освіти. часткову
відповідність за підкритеріями: 4.2., адже усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і
зрозуміла інформація щодо цілей, змісту та програмних результатів навчання у формі силабуса, проте силабуси
варто уніфікувати і зробити більш інформативними; 4.3., адже заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання
і досліджень під час реалізації освітньої програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої
програми, проте апробація результатів виконання наукового дослідження здобувачами освіти (публікація тез,
участь в наукових семінарах, круглих столах) не є обов'язковим, а здійснюється лише за бажання здобувачів;
Відповідні зауваження не є суттєвими, не впливають на якість підготовки здобувачів вищої освіти та можуть бути
усунені за наступного перегляду ОПП, отже, ЕГ дійшла висновку про рівень В ОПП за критерієм 4.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.
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В Поліському національному університеті діє "Положенням про організацію освітнього процесу в ПНУ"
(https://is.gd/xPon1k), затверджене ВР університету (від 26.01.2022, прот.№6) у якому виділено такі форми
контролю як вхідний, поточний, модульний (рубіжний), підсумковий та відстрочений контроль. Вхідний контроль
проводиться перед вивченням нового курсу з метою визначення рівня підготовки здобувача з дисциплін, які
забезпечують цей курс. У Положенні зазначено, що відстрочений контроль проводиться вибірково через деякий час
після вивчення дисципліни (або модуля) з метою зовнішнього чи внутрішнього контролю якості навчання та
стійкості засвоєних знань. Періодичність і терміни проведення контрольних заходів визначаються навчальним
планом. Під час зустрічі зі студентами, ЕГ переконалась, що про контрольні заходи з певної дисципліни викладач їх
інформує на першому занятті, також ця інформація наведена в силабусах та РП дисциплін, які розміщено на
дистанційній платформі. Критерії оцінювання здобувачів прописані в «Положенні про критерії оцінювання знань і
вмінь здобувачів вищої освіти» (https://is.gd/zajPrE). Цей документ є основним нормативним документом, в якому
визначаються порядок та критерії оцінювання знань, умінь і навичок здобувачів ВО, які вони набувають під час
навчання. Під час опитування здобувачів (https://is.gd/4PZY5Q, п. 19 та 20) 71,1 % опитаних зазначили, що найбільш
зручним методом оцінювання є залік, а 63% - екзамен, 52,2% - стандартизовані тести. 100% опитаних стверджують,
що форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених в освітній програмі цілей та
програмних результатів навчання.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Стандарт вищої освіти за спеціальністю 101 Екологія для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
(https://is.gd/YPkcjN) передбачає, що атестація здійснюється у формі публічного захисту кваліфікаційної роботи.
Форма атестації здобувачів ОП «Екологія» повністю відповідає зазначеному вище стандарту та проходить у формі
захисту кваліфікаційної роботи. Положення про кваліфікаційні роботи в ПНУ (https://is.gd/r6OuOm ) визначає
вимоги до змісту і структури, їх оформлення та порядок захисту. Відповідно до «Положення про організацію
освітнього процесу в ПНУ» (https://is.gd/xPon1k, п.п.3.15.3.3.) для проходження атестації у формі захисту
кваліфікаційної роботи кількість наукових публікацій для здобувача першого (бакалаврського) рівня вищої освіти
повинна становити не менше двох публікацій, в т.ч. не менше однієї одноосібної. Про це було підтверджено ЕГ під
час спілкування із здобувачами та студентським самоврядуванням.

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Процедура проведення контрольних заходів та порядок оскарження результатів контрольних заходів і їх повторного
проходження чітко прописана в «Положенні про організацію освітнього процесу в ПНУ (https://is.gd/xPon1k), Під
час опитування (https://is.gd/4PZY5Q, п. 33 та 34) здобувачі ВО на 80,4% відмітили, що викладачі на першому
занятті своєчасно надають доступну, аргументовану та зрозумілу інформацію щодо форми контрольних заходів та
критеріїв оцінювання на них та на 100% задоволені правилами проведення контрольних заходів, що забезпечують
об’єктивність екзаменаторів. Під час спілкування ЕГ із здобувачами та представниками студентського
самоврядування підтверджено, що студенти знайомі з процедурами оскарження результатів контрольних заходів.
Гарант ОП «Екологія» запевнила, що таких випадків не було. Про це було підтверджено здобувачами на зустрічі з
ЕГ. За результатами опитування (https://is.gd/4PZY5Q, п. 20) 100% здобувачів ВО задоволені формами та методами
навчання і викладання, що сприяє досягненню заявлених в освітній програмі цілей та програмних результатів
навчання. Під час проведення акредитаційної експертизи ЕГ встановлено (відомості про СО, огляд сайту ПНУ,
спілкування із здобувачами), що форми контрольних заходів, їх зміст та збалансованість розподілу оцінок,
різнорівневість завдань дозволяють оцінити рівень досягнення здобувачами вищої освіти ПРН за ОП «Екологія».

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

Поліський національний університет дотримується принципів академічної доброчесності та наукової етики і формує
середовище, у якому порушення академічної доброчесності є неприпустимим. У забезпеченні якості вищої освіти й
дотримання академічної доброчесності університет керується документами розміщеними на офіційному сайті:
https://is.gd/tObBG7. Популяризація академічної доброчесності та запобігання проявам академічного плагіату
здійснюється завдяки формуванню в учасників освітнього процесу культури академічної доброчесності, завдяки
проведенню різноманітних заходів (навчальних семінарів, тематичних зустрічей), чіткого формулювання вимог до
письмових робіт у методичних матеріалах для здобувачів вищої освіти; функціонування комісії з питань етики та
академічної доброчесності. Перевірка на плагіат студентських робіт виконується за допомогою програм за
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допомогою сучасних ліцензованих систем перевірки «Unicheck» та «StrikePlagiarism.com». Офіційна перевірка
курсових робіт на етапі допуску до захисту в Поліському національному університеті здійснюється за допомогою
антиплагіатної програми «StrikePlagiarism.com», офіційна перевірка кваліфікаційних робіт, наукових та навчально-
методичних видань – за допомогою антиплагіатної системи «Unicheck». Послуга є платною (https://is.gd/HqkPQd).
Фактів порушення академічної доброчесності в процесі реалізації ОП «Екологія» не виявлено, що було
підтверджено учасниками освітнього процесу під час зустрічей з ЕГ.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

Явно виражені сильні сторони за межами стандартної якісної роботи ЗВО відсутні.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

Здобувачі можуть ознайомитись з принципами академічної доброчесності тільки на сайті ПНУ та під час
проведення щомісячних заходів академічної доброчесності. ЕГ рекомендує Науково-навчальному центру
забезпечення якості освіти ПНУ впровадити регулярне опитування серед здобувачі першого (бакалаврського) рівня
ВО ОП «Екологія» щодо академічної доброчесності та збільшити кількість заходів щодо популяризації
доброчесності, що дозолить більше залучати здобувачів та популяризувати питання доброчесності під час освітнього
процесу.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

ЕГ дійшла висновку про: повну відповідність ОП за підкритеріями: 5.1., адже, форми контрольних заходів та
критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими, зрозумілими, дають можливість встановити досягнення
здобувачем вищої освіти результатів навчання для окремого освітнього компонента та/або освітньої програми в
цілому, а також оприлюднюються заздалегідь; 5.2. адже, форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають
вимогам стандарту вищої освіти; 5.3., адже, визначено чіткі та зрозумілі правила проведення контрольних заходів,
що є доступними для всіх учасників освітнього процесу, які забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема
охоплюють процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження; 5.4. адже у закладі вищої освіти визначено чіткі та
зрозумілі політику, стандарти і процедури дотримання академічної доброчесності, яких послідовно дотримуються
всі учасники освітнього процесу під час реалізації освітньої програми. Отже, ЕГ дійшла висновку про рівень В ОПП
за критерієм 5.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

Академічна та/або професійна кваліфікація НПП, що задіяні у реалізації ОП «Екологія», забезпечує досягнення
цілей та ПРН зазначених в ОП «Екологія». НПП, що забезпечують освітній процес за ОП відповідають за своєю
академічною та професійною кваліфікацією тим ОК, що викладають. Повна інформація про викладачів кафедри
екології ПНУ наведена на сторінці кафедри (https://is.gd/vHBBUO) . Згідно інформації, наведеної в табл. 2 «Зведена
інформація про викладачів», обов’язкові компоненти на ОП «Екологія» забезпечують НПП з науковими ступенями
та вченими званнями за профілем ОП. Над реалізацією ПО «Екологія» задіяні 5 докторів наук, професорів та 16
кандидатів наук, доцентів. НПП постійно підвищують свій професіональний рівень, що направлений на
забезпечення високої якості освітнього процесу (https://is.gd/6RvrQq). Про це свідчать тематики курсів підвищення
кваліфікації і публікації у фахових та періодичних виданнях, включених до наукометричних баз, участь в
міжнародних проєктах. НПП забезпечують ОК навчально-методичними розробками, а здобувачі на 84,8%
задоволені якістю методичного забезпечення (забезпечення навчальною літературою) (https://is.gd/4PZY5Q, п. 10).
Слід відмітити, що за реалізацію ОП «Екологія» відповідають викладачі з інших кафедр, а саме Кулаковський Т.Ю.,
доц. – ОК14; Плечко А.А., доц. – ОК3, Клементьєва О.В., викл. – ОК2, Пилипчук П.Б., ст.викл. – ОК4, які повністю
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відповідають дисциплінам, що викладають. Результати опитування здобувачів та спілкування зі здобувачами
підтвердили професійну кваліфікацію викладачів, задіяних під час реалізації ОП. Підвищення рівня професійної
майстерності викладачів регулярно виконується шляхом підвищення кваліфікації, стажування у іноземних
університетах, участі в міжнародних проєктах (https://is.gd/srS4qK) та конференціях. Академічна мобільність
педагогічних, науково-педагогічних і наукових працівників ПНУ регулюється відповідним положенням:
https://is.gd/QPt3N3.

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

Добір викладачів для забезпечення ПРН за ОП «Екологія» в Поліському національному університеті здійснюється
відповідно до Порядку проведення конкурсного відбору (https://cutt.ly/CwFb977C) та Положення про конкурсну
комісію для проведення конкурсного відбору при заміщенні вакантних посад НПП та укладання з ними контрактів
(https://cutt.ly/iwFb3ckV). Конкурсний відбір проводиться на засадах: відкритості, гласності, законності, рівності
прав претендентів, колегіальності прийняття рішень вченими радами університету, факультету, зборів трудових
колективів та конкурсних комісій, незалежності, об’єктивності та обґрунтованості їх рішень, неупередженого
ставлення до кандидатів на зайняття вакантних посад НПП. Оголошення про проведення конкурсу, терміни й умови
його проведення публікується на офіційному сайті університету як правило, не менш, ніж за один місяць до
проведення конкурсу (https://is.gd/6apMeD). Критеріями професійної кваліфікації кандидата на посаду є наявність
публікацій у наукових виданнях та/або виданнях, що індексуються у міжнародних базах даних, наявність виданих
монографій, підручників, навч. посібників, участь у наукових конференціях, наявність стажування, підвищення
кваліфікації, участь у наукових та науково-дослідних проєктах та проведення відкритого заняття
(https://is.gd/mCBaHz).

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

Залучення роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу за ОП «Екологія» в ПНУ відбувається
шляхом їх участі в роботі проєктної групи з розробки та перегляду ОП (Кондратюк О., начальник Управління
екології та природних ресурсів Житомирської обласної державної адміністрації, Галущенко О., директор
Чорнобильського радіаційно-екологічного біосферного заповідника, Азима В., начальник Басейнового управління
водних ресурсів річки Прип’ять) та надання матеріально-технічної бази своїх установ для проведення наукових
досліджень та набуття практичних навиків роботи під час проходження практики здобувачами ВО. ПНУ заключив
угоди з представниками роботодавців з метою налагодження співпраці (https://is.gd/rcrAcA). ЕГ під час спілкування
з представниками роботодавців та здобувачами встановила, що студенти проходять практику на базі екологічної
інспекції Поліського округу, Поліського природного заповідника, Чорнобильського радіаційно-екологічного
біосферного заповідника, Управління екології та природних ресурсів Житомирської ОДА. Представники
роботодавців при спілкуванні з ЕГ висловили свою зацікавленість у випускниках ОП «Екологія». В ПНУ
проводиться активна робота із залучення представників роботодавців та професіоналів-практиків до проведення
відкритих лекцій, круглих столів, наукових семінарів та зустрічей (https://is.gd/jg2ixB). За словами гаранта ОП та
роботодавців присутніх на зустрічі ПНУ регулярно проводить їх опитування. Нажаль, ЕГ не змогла ознайомитись з
результатами опитування, що розміщені на сторінці кафедри екології, т.я. файл не відкривався (https://is.gd/jg2ixB).

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

Під час реалізації ОП «Екологія» в ПНУ професіоналів-практиків, експертів галузі, представників роботодавців
залучають до проведення відкритих лекцій сучасних досягнень в екологічній галузі (https://is.gd/jg2ixB),
проведення заходів “Ярмарок вакансій”, “Національний ярмарок вакансій для ОТГ” та “День кар‘єри ЄС”. Це було
підтверджено під час спілкування ЕГ з гарантом ОП, роботодавцями та здобувачами ВО. За результатами
опитування студентів (https://is.gd/4PZY5Q, п. 7) 78.3 % опитаних повністю задоволені організацією наукових та
практичних заходів (конференцій, тренінгів, дискусій, зустрічей із зарубіжними лекторами).

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

Порядок підвищення кваліфікації педагогічних і науково-педагогічних працівників в ПНУ регулюється
Положенням про підвищення кваліфікації НПП (https://cutt.ly/awFIs25N), де прописано процедуру, періодичність
та види проходження підвищення кваліфікації в університеті. Результати підвищення кваліфікації є необхідною
умовою атестації НПП та враховуються під час НПП задіяні в реалізації ОП «Екологія» регулярно проходять
підвищення кваліфікації шляхом проходження міжнародних стажувань (https://is.gd/6RvrQq), приймають участь в
міжнародних проєктах (https://is.gd/VfDEHo) та програмах академічної мобільності (https://is.gd/Nw3Fkm ).
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6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

В ПНУ діє система заохочення НПП, згідно з Положенням про преміювання (https://cutt.ly/hwFIjHn7), НПП
виплачується грошова винагорода за наукове керівництво студентом, що став переможцем Всеукраїнського
конкурсу студентських наукових робіт, публікацію статей у виданнях, які індексуються в НБ Scopus, WoS, а також у
випадках присудження наукового ступеня кандидата наук, доктора наук, за отримані патенти. Ця інформація буда
підтверджена під час спілкування з керівництвом університету, академічним персоналом та НПП. Представники
студентського самоврядування та студенти зауважили, що у разі, якщо здобувач публікує статтю в міжнародному
виданні, то йому виплачується разова премія.

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6: НПП, залучені до реалізації ОП «Екологія» мають
високий рівень професійної майстерності, їх академічна кваліфікація відповідає ОК, що дозволяє стверджувати про
можливість досягнення цілей і ПРН за даною ОП. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дають
можливість забезпечити необхідний рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації ОП «Екологія». ПНУ
залучає представників роботодавців та фахівців галузі до навчального процесу у форматі проведення відкритих
лекцій, практик, зустрічей, круглих столів. В ПНУ існує дієва система матеріального заохочення НПП.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

До викладання (проведення лекційних та практичних занять) за ОП «Екологія» не залучають представників
роботодавців та професіоналів практиків на постійній основі. ЕГ рекомендує гаранту ОП у 2024/2025 н.р. залучити
до навчального процесу фахівців-практиків у сфері екології.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

ЕГ дійшла висновку про: повну відповідність ОП за підкритеріями: 6.2., адже процедури конкурсного добору
викладачів є прозорими і дають можливість забезпечити потрібний рівень їхнього професіоналізму для успішної
реалізації освітньої програми; 6.3., адже, заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації
освітнього процесу; 6.4., адже, заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів практиків, експертів
галузі, представників роботодавців; 6.5 адже, заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через
власні програми або у співпраці з іншими організаціями; 6.6., адже, заклад вищої освіти стимулює розвиток
викладацької майстерності; часткову відповідність за підкритеріями: 6.1., адже академічна та професійна
кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми, забезпечує досягнення визначених відповідною
програмою цілей та програмних результатів навчання, проте освіта та науковий профіль окремих викладачів не
відповідає дисциплінам викладання; Відповідні зауваження не є суттєвими, не впливають на якість підготовки
здобувачів вищої освіти та можуть бути усунені за наступного перегляду ОПП, отже, ЕГ дійшла висновку про рівень
В ОПП за критерієм 6.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

У ЗВО наявна достатня кількість фінансових та матеріально-технічних ресурсів для забезпечення досягнення,
визначених освітньою програмою, цілей та програмних результатів навчання. Експертна група під час огляду
матеріально технічної бази переконалася в цьому. Дійсно, Університет має розвинену інфраструктуру, а саме: 5
корпусів аудиторіями для лекцій та викладання практичних занять, лабораторіями; 5 гуртожитків; спорт. зали;
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пункти харчування, конференц-зали, науково-дослідні центри, бібліотека. Лабораторії обладнані комп’ютерною та
мультимедійною технікою. Перелік лабораторного обладнання було надано як додаткові відповіді на запити, серед
яких: - Атомно-абсорбційний спектрофотометр, Гамма-спектрометр, Гамма-бета-спектрометром, Спектрометром-
дозиметром, Ручна лампа UV, УФ бокс, Термостат сухоповітряний, Переносна лабораторія, Спектрофотометр,
Фотометр полуменевий мікропроцесорний, р-Н-метри, кондуктомір, Колориметри, Іонометр, Нітратомір, Киснемір,
Ценрифуга, Ваги аналітичні та лабораторні АД-300, ВЛТК-500-М, вага електронна – ANG 50 C, піч муфельна,
термостат сухоповітряний, гігрометр ВИТ-1, шафи сушильні, пробовідбірники ґрунту і води, дистилятор ДЕ-4М.
Було продемонстровано і комп’ютерне обладнання. - компʼютерний клас факультету лісового господарства та
екології аудиторія №14 має 11 працюючих компʼютерів марки Samsung, встановлені в 2020 році разом з
оновленням програмного забезпечення. Також, є смарт-телевізор, Програмне забезпечення: - Office2019 Pro Plus. З
іншого програмного забезпечення, є достатня кількість ліцензованих програм для викладання, список якого було
надано як додаткова відповідь. Також, є наземний інформаційний комплекс космічного моніторингу Землі
Поліського національного університету” - комплекс програмнотехнічних і програмно-апаратних засобів, що
забезпечують вирішення завдань отримання, аналізу, систематизації і узагальнення різнорідної інформації стосовно
світової космічної діяльності в інтересах достовірного і повного космічного інформаційного забезпечення освітнього
процесу, наукової та науково-технічної діяльності Університету (https://space.polissiauniver.edu.ua/). До загального
фонду бібліотеки входить понад 493390 примірників; є 8 читальних залів, електронний каталог
(http://lib.znau.edu.ua/jirbis2/). Також, є екологічний хаб, центр екології.

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

Під час зустрічей, експертна група переконалася, що дійсно, доступ до відповідної інфраструктури та інформаційних
ресурсів, необхідних для навчання, викладання та наукової діяльної – вільною та безоплатною для здобувачів та
НПП, а саме: бібліотека, лабораторії та лабораторне обладнання, комп’ютерне обладнання та програми, платформа
дистанційної освіти та вся інша наявна інфраструктура – вільна для здобувачів і викладачів та безкоштовна.
Платних послуг не було виявлено, окрім повторної перевірки кваліфікаційних робіт на плагіат, про що було
повідомлено здобувачами вищої освіти під час відповідної зустрічі (2.50 грн за сторінку роботи). Це виявлено і при
опитування здобувачів (https://cutt.ly/cwNcQBCh)

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

Дійсно, експертна група переконалася, що освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої
освіти. Аудиторії є світлими та просторими, є вогнегасники, плани евакуацій. Перед початком занять – здобувачам
проводиться лекція з технічної безпеки із відповідно – підписанням у журналі з ТБ про прослуховування. Під час
огляду матеріально- технічної бази було продемонстроване підземне укриття, в якому можна займатися/проводити
наради, в якому є кав’ярня, запас води, повітряні виходи та достатня кількість місць для сидіння на більше ніж 250
чоловік. Приміщення корпусу факультету лісового господарства та екології обладнані 8 системами
відеоспостереження. Для створення безпечних умов освітнього процесу університет наймає спеціалізовану службу
охорони Управління поліції (https://bit.ly/3IoCYfn). Є наказ про особливості освітнього процесу під час воєнного
стану (https://cutt.ly/q79ARXn). Окрім цього, студентське самоврядування повідомили, що організовували приїзд
лікарів для перевірки зору кожному, хто бажає. Щодо психологічного здоров’я - функціонує Психологічний центр
«In Vivo» (https://polissiauniver.edu.ua/1021-2/ ) є скринька довіри.

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

Освітня підтримка надається шляхом повного інформацію щодо порядку вивчення дисциплін, періодичності та
форм контролю, критеріїв оцінювання результатів навчальної діяльності, і необхідного навчально-методичного
забезпечення за обраною освітньою програмою, є доступ до всіх навчально-методичних матеріалів через освітній
портал університету Moodle та частково на веб-сторінці кафедри. Організаційна підтримка надається через:
Консультації та допомогу у вирішенні організаційних питань, проведенні наукових досліджень, організації захисту
робіт тощо через кураторів, призначених ректором університету з членів Науково-педагогічної ради кафедри.
Інформаційна підтримка надається через: Створені viber-групи, групи у Facebook та Instagram, WhatsApp, Telegram
для додаткового консультування та інформування студентів. Можливість консультування з навчальних та
методичних питань на кафедрі та центрі організації освітнього процесу. Консультативна підтримка надається через
використання консультування викладачів, наявність навчально-методичних фондів кафедр, а також консультації
від фахівців відділу соціального та гуманітарного розвитку. Соціальна підтримка надається через: Первинну
профспілкову організацію студентів університету, яка забезпечує соціальну підтримку студентів, у тому числі
надання соціальних стипендій та можливостей для індивідуального навчання, також через можливості розвитку
творчих та спортивних здібностей у студентських групах та спортивних секціях університету, є психологічна служба
та скринька довіри. Задля виявлення задоволеності здобувачів всіма видами підтримки проводиться опитування
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(https://cutt.ly/079D8Mg) , результати якого показують, що здобувачі, в цілому, задоволені. Про це здобувачі
повідомили під час зустрічі, в тому числі і студентське самоврядування. Наприклад, студентське самоврядування
задоволене підтримкою адміністрації та показали, що можуть розраховувати на це, вони можуть організовувати
різні заходи, наприклад, розповіли, що запрошували у ЗВО лікарів для перевірки зору всім бажаючим.

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

На зустрічі із адміністрацією ЗВО експертна група почула, що питання створення належних та зразкових умов для
навчання осіб з особливими освітніми потребами – є пріоритетними і вони готові постійно розвивати це. На
сьогодні, для здобувачів з особливими освітніми потребами в університеті створено умови для отримання
повноцінних освітніх послуг, включаючи соціальну та психологічну адаптацію, а також фізичний розвиток. Входи в
Університет забезпечені пандусами, та металевими перилами, є три ліфти у 7 поверховому корпусі 4. На ОП
здобувачі з особливими освітніми потребами на навчаються, проте студ. самоврядування повідомило, що вважає
інфраструктуру достатньою. Університет діє відповідно до Положення про порядок супроводу осіб з інвалідністю та
інших маломобільних груп населення (https://cutt.ly/R9LvDXQ), що забезпечує необхідну підтримку для студентів з
різними видами обмежень. Діє психологічний центр «In Vivo», який базується на психологічному хабі «SAFE
SPACE» Поліського національного університету, надає допомогу в розвитку та підтримці психологічної безпеки
особистості студентів з особливими освітніми потребами (https://cutt.ly/M9Lbi1w). Для забезпечення фізичного
розвитку осіб з особливими освітніми потребами в університеті створено умови для їхнього активного фізичного
розвитку.

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

Є Положення про запобігання та врегулювання випадків пов’язаних із конфліктом інтересів учасників освітнього
процесу, дискримінацією та сексуальним домаганням (https://cutt.ly/d9LbV7W), яке регламентує політику і
процедури вирішення конфліктних ситуацій. Університет дотримується визначених правих. З кожною групою
студентів Університету проводиться робота кураторів, спрямована на виявлення можливих конфліктних ситуацій.
Ця діяльність зазначається у планах роботи кураторів і, у разі потреби, використовується для врегулювання
конфліктів. У таких випадках застосовується процедура, що включає утворення спеціальної комісії з участю фахівців
з соціального та гуманітарного розвитку, представників студентського самоврядування та Профспілкової організації
студентів. Працює скринька довіри, про яку здобувачі ознайомлені що можуть звертатися як анонімно, так і вказати
свої контакти (за бажанням, для отримання зворотнього зв’язку). Є психологічна служба. Особливо Університет
також приділяє увагу антикорупційний політиці: призначено уповноважену особу з питань запобігання та
виявлення корупції (https://polissiauniver.edu.ua/wp-content/uploads/2022/02/Положення-УО-з-питань-корупції-
Поліського-університету.pdf) та організована комісія з оцінки корупційних ризиків у діяльності
(https://polissiauniver.edu.ua/wp-content/uploads/2022/02/Наказ-261-2019-Комісія-з-оцінки-корупційних-ризиків-
Положення.pdf). Проводяться лекції-роз’яснення запрошеними спеціалістами, щодо дій здобувачів та
попередженню при виявлені таких випадків, проте за ОП таких випадків виявлено не було. Фонову інформацію про
виникнення конфліктних ситуацій (у разі відсутності звернень в скриньку довіри) отримує завдяки проведенню
опитувань (https://polissiauniver.edu.ua/%d1%80%d0%be%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%b0-%d0%b7%d1%96-
%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%b9%d0%ba%d1%85%d0%be%d0%bb%d0%b4%d0%b5%d1%80%d0%b0%d0%bc%d0%b8-
4/), в якому включені різні питання, в тому числі про конфліктні ситуації, прояви нетолерантності, булінгу тощо.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

1. Наявність облаштованого укриття, в якому можливо займатися під час повітряної тривоги, в тому числі є кав’ярня.
2. Наявність вільних просторів, таких як екологічна лабораторія, екологічний хаб.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

Явно виражені слабкі сторони та недоліки відсутні, проте ознак інноваційності та зразковості теж не виявлено.
Також є практика платної процедури – повторної перевірки на плагіат, що не порушує внутрішні нормативні
документи, але і не є сильною стороною закладу. Тому, експерта група рекомендує запровадити практику повністю
безоплатної перевірки робіт навіть у випадку потворної процедури. .
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Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

ЕГ дійшла висновку про: повну відповідність ОПП за під критеріями, адже Фінансові та матеріально-технічні
ресурси, а також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання; освітнє середовище є безпечним для життя та
здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та
інтереси; заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та соціальну
підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою; заклад вищої освіти створює достатні
умови для реалізації права на освіту особами з особливими освітніми потребами, що навчаються за освітньою
програмою; існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій, яка є доступною для усіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої програми. ЕГ дійшла висновку
про відповідність у значному ступені за підкритерієм 7.2, адже заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ
викладачів і здобувачів вищої освіти до відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для
навчання, викладацької та/або наукової діяльності в межах освітньої програми, проте перевірка документів на
плагіат для студентів є платною послугою. Відповідне зауваження не є суттєвим, не впливає на якість підготовки
здобувачів вищої освіти та може бути усунено за наступного перегляду ОПП, отже, ЕГ дійшла висновку про рівень В
ОПП за критерієм 7.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

ЕГ дійшла висновку про: повну відповідність ОПП за під критеріями: 8.1 адже заклад вищої освіти послідовно
дотримується визначених ним процедур розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду
освітньої програми. ЗВО розробив низку документів, що стосується процедур розроблення, затвердження,
моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми, а саме: Положення про порядок реалізації моніторингу
та перегляду освітньої програми (https://polissiauniver.edu.ua/wp-content/uploads/2022/02/Положення-про-
порядок-реалізації-моніторингу-та-перегляду-освітньої-програми.pdf), Положення про внутрішню систему
забезпечення якості вищої освіти в Поліському національному університеті (https://polissiauniver.edu.ua/wp-
content/uploads/2022/02/Положення-про-внутрішню-систему-забезпечення-якості-вищої-освіти-у-Поліському-
національному-університеті.pdf), Положення про групи забезпечення спеціальностей та проєктні групи освітніх
програм (https://polissiauniver.edu.ua/wp-content/uploads/2022/02/Положення-про-групи-забезпечення-
спеціальностей-та-проєктні-групи-освітніх-програм.pdf), Положенням про організацію освітнього процесу у
Поліському національному університеті (https://polissiauniver.edu.ua/wp-
content/uploads/2022/07/Положення_про_організацію_освітнього_процесу.pdf). Згідно з документами – освітня
програма обов’язково переглядається не менше ніж раз на рік, але у разі отримання зауважень, рекомендацій
зацікавлених сторін – може переглядатися частіше. Це стосується і ситуацій, якщо внутрішня система якості освіти
виявить недоліки, а також завдяки результатам зовнішньої акредитаційної експертизи Національного агентства.

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

В рамках роботи – аналізу освітньої програми, обговоренням на зустрічах з НПП, здобувачами, студентського
самоврядування – Експертна група переконалася, що здобувачі вищої освіти дійсно залучені до процесу
періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери. А саме, ЗВО
проводить регулярні опитування (https://polissiauniver.edu.ua/робота-зі-стейкхолдерами-4/) щодо задоволеності
здобувачами методами викладання, оцінювання, виникнення конфліктних ситуацій, дискисії Робота проводиться
також таким чином, що здобувачів регулярно попереджають про можливість надавати рекомендації або зауваження
та про відкритість адміністрації/робочої групи/гаранта до спільної роботи над цими пропозиціями та
рекомендаціями. Здобувачі входять в склад робочої групи та відвідують засідання кафедри щодо змін в освітній
програмі. Під час зустрічі зі здобувачами це підтвердили саме вони і показали задоволеність тим, як це організовано
на кафедрі. Окрім цього, Положенням про студентське самоврядування (https://cutt.ly/K5haTMD) визначено і роль
студентського самоврядування в перегляді ОП. Вони беруть участь в обговоренні, перегляді, дискусіям, проведенні
конкурсного відбору НПП. Також, здобувачі завжди можуть звернутися до самоврядування із пропозиціями і
самоврядування має можливість підтримувати та консультувати щодо подальшого ходу роботи.
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3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

ЕГ дійшла висновку про: повну відповідність ОПП за підкритерієм, адже роботодавці безпосередньо та/або через
свої об’єднання залучені до процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її
якості як партнери. Під час зустрічі з роботодавцями, експертна група переконалася у реальній співпраці ЗВО з
ними. В цілому, роботодавці пояснили, що задоволені співпрацею та якістю освіти і дісно, час від часу їх опитують
задля отримання зауважень та пропозицій або вони самі можуть в будь-який час зв’язатися з гарантом для надання
зворотнього зв’язку. Під час перегляду освітньої програми (https://cutt.ly/TwFO5DCl) ,заступник начальника
управління водних ресурсів річки Прип'ять відзначив високий професійний рівень формування програми, але також
запропонував додати до неї новий освітній компонент «ГІС в екології». Заступник начальника управління екології
та природних ресурсів Житомирської області рекомендував розширити вивчення дисциплін, які є ключовими для
програми, та внести обов'язковий компонент "Агроекологія", щоб студенти могли отримати практичні навички з
урахуванням регіональних особливостей. Голова наукового відділу Чернігівського регіонального еколого-
біологічного центру зауважив, що знання, отримані студентами, дозволяють їм досягати поставлених цілей та бути
конкурентоспроможними на ринку праці, проте він також запропонував внести зміни до програми, замінивши
"Біогеографію" на "Охорону біорізноманіття екосистем", а "Заповідну справу та збереження біорізноманіття" на
"Природо-заповідну справу". Головою екзаменаційної комісії з атестації студентів є представник роботодавців, який
може об'єктивно оцінити результати навчання студентів та встановити відповідність їхніх компетенцій.

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

Експертна група переконалася, що дійсно є практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного
шляху випускників ОП. Це підтвердилося під час зустрічей з гарантом, випускниками. Здебільшого – це
відбувається шляхом проходження анонімних опитувань (https://polissiauniver.edu.ua/робота-зі-стейкхолдерами-
4/). За результатами випускники в цілому надали позитивні оцінки на різні питання анкети. Окрім цього,
випускники підтвердили, що мають можливість комунікації і в усному форматі на постійній основі.

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

Внутрішня система забезпечення якості вищої освіти, що керується Положення про внутрішню систему
забезпечення якості вищої освіти (https://cutt.ly/35hy9zb) в Поліському університеті регулярно проводить
моніторинг освітніх програм для виявлення недоліків та рекомендацій щодо покращення/оновлення освітніх
програм. Таким чином, було виявлено ряд недоліків та виправлено їх, а саме: було збільшено викладання іноземної
мови, збільшено обсяг викладання щодо ГІС-технологій та систем, долучено 3 с.н.с лабораторії фізичної географії та
радіоекології Чорнобильського радіаційно-екологічного біосферного заповідника, підписано Меморандум про
створення та участь у дослідницькій інфраструктурі за участю ЧРЕБЗ, що стосується практичної підготовки,
розширено перелік вибіркових компонент, вдосконалена система дотримання академічної доброчесності.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

Г переконалися, що результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти беруться до уваги під час перегляду
освітньої програми. Наприклад, введені ОК21, ОК22, ОК23, ОК31, ОК36, скоригована ОК20, що підсилило
унікальність освітньої програми, введено практику проведення атестації у формі публічного захисту кваліфікаційної
роботи, на всі дисципліни було викладено силабуси (https://cutt.ly/twFPzava) та всі були оновлені із зазначенням
літературних джерел, для ОК 22, ОК33 введено лабораторні роботи, запроваджено використання програмного
забезпечення ArcGIS для викладання, для залучення здобувачів до академічної мобільності проведена «Літня школа
DAAD «Tschernobyl heute – wilde Natur ohne Grenzen» (https://cutt.ly/v798Tfo)», удосконалено формат контрольних
заходів, а саме контрольні питання, за допомогою платформи дистанційного навчання
(http://m.polissiauniver.edu.ua), було замінено гаранта програми.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.
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Під час акредитаційної експертизи, дійсно, було виявлено, що культура якості сформована і сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності. Всі підрозділи працюють в сформованому форматі та між
собою, здобувачі залучені до перегляду ОП як партнери, студентське самоврядування активно працює та
користується підтримкою керівництва ЗВО. Активно організовуються різні заходи, такі як наукові форуми та
обговорення, де піднімаються свіжі ідеї та актуальні питання, залучення фахівців – практиків, відзначається
відкритий і конструктивний діалог між учасниками.

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

Сформована культура якості в академічній спільноті дійсно сприяє постійному розвитку освітньої програми та
освітньої діяльності, експертна група вважає це сильною стороною, оскільки наявна культура якості допомагає
покращувати освітню програму в дуже короткі терміни.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

Яво виражених слабких сторін та недоліків не було виявлено, проте експертна група відмітила, що немає механізму
систематизації наданих рекомендацій або зауважень від всіх учасників освітнього процесу та зворотнього зв’язку по
ним, наприклад, у вигляді таблиці пропозицій. Жодні нормативні документи не було порушено цим, але надана
рекомендація дозволить покращити освітнє середовище. Рекомендується запровадити таку таблицю пропозицій.

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

ЕГ дійшла висновку про: повну відповідність ОПП за під критеріями, адже: заклад вищої освіти послідовно
дотримується визначених ним процедур розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду
освітньої програми; здобувачі вищої освіти залучені до процесу періодичного перегляду освітньої програми;
роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного перегляду освітньої
програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери; існує практика збирання, аналізу та врахування
інформації щодо кар’єрного шляху випускників освітньої програми; результати зовнішнього забезпечення якості
вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції, сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги
під час перегляду освітньої програми; в академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка
сприяє постійному розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою ЕГ дійшла висновку про
відповідність у значному ступені за підкритерієм 8.5 адже система забезпечення якості закладу вищої освіти
забезпечує вчасне реагування на виявлені недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації
освітньої програми, проте немає механізму систематизації наданих рекомендацій або зауважень від всіх учасників
освітнього процесу та зворотного зв’язку по ним, наприклад, у вигляді таблиці пропозицій. Відповідне зауваження
не є суттєвим, не впливає на якість підготовки здобувачів вищої освіти та може бути усунено за наступного
перегляду ОПП, отже, ЕГ дійшла висновку про рівень В ОПП за критерієм 8.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

У ЗВО є визначені та чіткі правила і процедури, що регулюють права та обов’язки всіх учасників освітнього процесу.
Регламентують їх ряд розроблених документів, а саме: Статут Поліського університету (https://cutt.ly/ewFP40b2)
Колективний договір (https://cutt.ly/DwFAa1kv) Стратегія інтернаціоналізації (https://cutt.ly/fwFAITgk) Положення
про організацію освітнього процесу (https://cutt.ly/nwFAOnGb) Порядок проведення конкурсного відбору при
заміщенні вакантних посад НПП (https://cutt.ly/gwFAP4K9) Положення про порядок реалізації моніторингу та
перегляду ОП (https://cutt.ly/xwFASjoM) і також інші документи. Всі вони викладені у публічному доступі.
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2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

Дійсно, ЗВО не пізніше ніж за місяць до затвердження ОП викладає проєкт для ознайомлення, за покликанням
https://polissiauniver.edu.ua/проєкти-освітніх-програм/.

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

Вся інформація про освітніх процес та освітню програму, включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти викладені на офіційному сайті
(https://polissiauniver.edu.ua/%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%BD%D1%96%D0%B9-
%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%86%D0%B5%D1%81-6/) Інформаціє є повна, чітка та зрозуміла.

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

Оформлення головного сайту, зручні пошукові інструменти.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

Відсутня відкрита форма, що могла б містити інформацію про пропозиції та зауваження всіх зацікавлених сторін та
зворотній зв'язок щодо них. Рекомендуємо запровадити опублікування та постійне оновлення такої інформації на
офіційному сайті кафедри для забезпечення публічності та прозорості.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

ЕГ дійшла висновку про: повну відповідність ОПП за під критеріями, адже визначені чіткі і зрозумілі правила і
процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників освітнього процесу, є доступними для них та послідовно
дотримуються під час реалізації освітньої програми, також заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до
затвердження освітньої програми або змін до неї оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з
метою отримання зауважень та пропозиції заінтересованих сторін; ЕГ дійшла висновку про відповідність у
значному ступені за підкритерієм 9.3, адже заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-
сайті точну та достовірну інформацію про освітню програму в обсязі, достатньому для інформування відповідних
заінтересованих сторін та суспільства, проте відсутня відкрита форма, що могла б містити інформацію про
пропозиції та зауваження всіх зацікавлених сторін та зворотній зв'язок щодо них. Відповідне зауваження не є
суттєвим, не впливає на якість підготовки здобувачів вищої освіти та може бути усунено за наступного перегляду
ОПП, отже, ЕГ дійшла висновку про рівень В ОПП за критерієм 9.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

не застосовується
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2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

не застосовується

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

не застосовується

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

не застосовується

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

не застосовується

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

не застосовується

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

не застосовується

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

не застосовується

Рівень відповідності Критерію 10.

не застосовується

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

не застосовується

IV. Інші спостереження
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У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

дані відсутні

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси B

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження не застосовується

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є акредитація.

Додатки до звіту:

Відсутні

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи
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Петрук Роман Васильович

Члени експертної групи

Лук`янова Віталіна Віталіївна

Ломазов Павло Костянтинович
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